CONTROLE  PHYSIQUE   N°6                    Date : 13 mai 05

NOM :                                                               Classe : 4°

	EX1     A compléter sur cette feuille.

1) La tension est à coup sur la même entre les bornes de .……………………………………………………….........…………………

2) L'intensité est à coup sur la même dans ........…………………………………………………………………………..
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EX2     Trois groupes d'élèves ont fait le montage correspondant au schéma ci-dessous . Remplir le tableau :

	Tension aux bornes
	du générateur
	de L1
	de L2
	de L3
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de R

	groupe 1
	12 V
	
	5,7 V
	
	3,2 V

	groupe 2
	
	4,2 V
	
	6 V
	3 V

	groupe 3
	
	3,1 V
	2,9 V
	4,1 V
	


Ecrire les égalités de tension régissant ce circuit et servant aux calculs :

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………
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EX3 
[image: image4.wmf] 

COM

 

[image: image5.wmf]L

1

R

M

L

2


[image: image6.wmf]L

1

L

3

L

2

R

A

B


0,02A







EX4  Enoncer les 4 lois d’électricité 

a)…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

b)……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    

c)………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

d)……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………     
EX5  

        a/ Dans le circuit ci-contre, que mesure chacun des 

trois ampèremètres A1, A2 et A3 ?  Sont-ils tous bien 

branchés ?  ……………………………………………….

……………………………………………………………

…………………………………………………………..

…………………………………………………………..

……………………………………………………………          

        b/ Quel est le type de circuit schématisé ?

        …………………………………………………………….

        ……………………………………………………………………………………………………………….

        c/ L'ampèremètre A2 indique 0,18 A. Transforme cette                                                          

          valeur en milliampères.  ……………………………………                                                                                      

        d/ Pour obtenir une valeur plus précise, un élève propose

         de placer l'ampèremètre sur le calibre 200 mA et un autre 

         sur le calibre 20 A. En justifiant ta réponse, indique qui a raison.

         ………………………………………………………………………………………………………………..

        …………………………………………………………………………………………………………………

         ………………………………………………………………………………………………………………..

        e/ L'ampèremètre A1 indique 0,36 A . En justifiant ta réponse   indique quelle sera l'indication de  

            l'ampèremètre A3 .  ………………………………………………………………………………………..

              ……………………………………………………………………………………………………………..

             ………………………………………………………………………………………………………………

             ………………………………………………………………………………………………………………

        f/ En examinant les résultats trouvés peux-tu dire si les lampes L1 et L2 sont identiques ?

        ……………………………………………………………………………………………………………………………

         ……………………………………………………………………………………………………………………….

         …………………………………………………………………………………………………………………………..

EX6

      En séance de travaux pratiques, Fabien et Sébastien disposent de plusieurs piles et plusieurs lampes.

     Remplis le tableau ci-dessous avecl’une des propositions suivantes : sous-voltée , adaptée , sur-voltée .

	                         Pile

Lampe
	1,5V
	4,5V

	(1,5V ; 90mA)
	
	

	(2,5V ;100mA)
	
	

	(3,5V ;300mA)
	
	

	(3,5V ; 100mA)
	
	

	(6V   ; 300mA)
	
	


EX7 

       Tu disposes de 3 piles 1,5V  ,  4,5V  et  6V  dont les indications de tension ont été effacées .

       A l’aide de 3 lampes 1,2V  ,  3,5V  ,  et 6V , comment procéderais-tu pour reconnaître les piles

         sans détruire les lampes ?

     ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

CONTROLE  PHYSIQUE   N°6                    Date : 13 mai 05

             CORRECTION                                    Classe : 4°

	EX1    1) La tension est à coup sur la même entre les bornes de 

    la lampe L2 et le moteur M car ils sont en dérivation

2) L'intensité est à coup sur la même dans       La lampe L1 et la résistance R car ils sont en série dans la branche principale
	


EX2     Trois groupes d'élèves ont fait le montage correspondant au schéma ci-dessous . Remplir le tableau :

	Tension aux bornes
	du générateur
	de L1
	de L2
	de L3
	de R

	groupe 1
	12 V
	12-5,7= 6,3V
	5,7 V
	12-3,2 = 8,8V
	3,2 V

	groupe 2
	6+3=9V
	4,2 V
	9-4,2 = 4,8V
	6 V
	3 V

	groupe 3
	3,1+2,9=6V
	3,1 V
	2,9 V
	4,1 V
	1,9V


Ecrire les égalités de tension régissant ce circuit et servant aux calculs :

  UG = UAB = UL1 + UL2 = UL3 + UR …ATTENTION    G, L et R sont des appareils pas des nombres

                                                                                          Ici on parle de tensions donc U
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EX4  Enoncer les 4 lois d’électricité 

a) dans un circuit en série  , l’intensité du courant est la même en tous points

b) dans un circuit en série ,  la tension aux bornes du générateur est égale à la somme 

         des tensions aux bornes des différents appareils

c) dans un circuit en dérivation , l’intensité du courant dans la branche principale est

égale à la somme des intensités dans les différentes branches de dérivation

d) dans un circuit en dérivation , la tension aux bornes du générateur est égale à la tension 

       aux bornes des différentes branches de dérivation

EX5  

        a/ Dans le circuit ci-contre, que mesure chacun des 

trois ampèremètres A1, A2 et A3 ?  Sont-ils tous bien 

branchés ? OUI (en série )mais A2 est branché à l’envers

(borne COM à la borne + du générateur …)

     A1 mesure l’intensité du courant dans la branche principale  

     A2 ………………………………..dans la lampe L1
     A3…………………………………dans la lampe L2        

        b/ Quel est le type de circuit schématisé ?

             Circuit en dérivation
        c/ L'ampèremètre A2 indique 0,18 A (soit I2 ). Transforme cette                                                          

          valeur en milliampères   0,18A = 180mA                                                                                      

        d/ Pour obtenir une valeur plus précise, un élève propose

         de placer l'ampèremètre sur le calibre 200 mA et un autre 

         sur le calibre 20 A. En justifiant ta réponse, indique qui a raison.

         Calibre 200mA car c’est le calibre le plus proche de la valeur mesurée

        e/ L'ampèremètre A1 indique 0,36 A (soit I1) . En justifiant ta réponse  indique quelle sera l'indication de  

            l'ampèremètre A3 (soit I3 ).  On a I1 = I2 + I3  donc I3 = I1 – I2  = 0,36 – 0,18 = 0,18 A

        f/ En examinant les résultats trouvés peux-tu dire si les lampes L1 et L2 sont identiques ?

           les lampes L1 et L2 sont identiques car les intensités qui les traversent sont égales (  I2 = I3  )
EX6

      En séance de travaux pratiques, Fabien et Sébastien disposent de plusieurs piles et plusieurs lampes.

     Remplis le tableau ci-dessous avecl’une des propositions suivantes : sous-voltée , adaptée , sur-voltée .

	                         Pile

Lampe
	1,5V
	4,5V

	(1,5V ; 90mA)
	Adaptée
	Sur-voltée

	(2,5V ;100mA)
	Sous-voltée
	Sur-voltée

	(3,5V ;300mA)
	Sous-voltée
	Sur-voltée

	(3,5V ; 100mA)
	Sous-voltée
	Sur-voltée

	(6V   ; 300mA)
	Sous-voltée
	Sous-voltée


EX7 

       Tu disposes de 3 piles 1,5V  ,  4,5V  et  6V  dont les indications de tension ont été effacées .

       A l’aide de 3 lampes 1,2V  ,  3,5V  ,  et 6V , comment procéderais-tu pour reconnaître les piles

         sans détruire les lampes ?

      ( on commence par brancher chaque pile avec la lampe de 6V :

          la lampe de 6V éclairera faiblement avec 2 des piles , et correctement avec la pile de 6V

     ( ensuite on branche chacune des 2 piles restantes avec la lampe de 3,5V :

         celle-ci éclairera mieux avec la pile de 4,5V

     ( la pile restante est la pile de 1,2V
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    I2 =  =…………..





0,34 A





 I1 =  ….…….…………..





0,2 A





Trouvez les intensités des courants électriques sachant que l'une est triple de l'autre . Présentez les calculs.


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….





L2





L1





COM





�





�





Trouvez les intensités des courants électriques sachant que l'une est triple de l'autre . Présentez les calculs.


Intensités qui arrivent  =    


    Intensités qui repartent


             Loi 4) c)


  I1 + I2 + 0,2 = 0,02 + 0,34


     De plus  I2 = 3xI1


   Donc 4I1 = 0,34+0,02-0,2


     4I1 = 0,16 A et I1 = 0,04A


  Et I2 = 3x0,04 = 0,12 A
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 I1 =  ….…….…………..
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    I2 =  =…………..
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